　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 


１　（１）次の計算をしましょう。
　　　２３×３＝
　　（２）この計算を、たかしくんは筆算をかかなくてもとくことができたそうです。
　　　　　たかしくんの説明の、続きを考えましょう。


　　　（３）23×3の計算になるような、問題をつくりましょう。


　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 


１　（１）次の計算をしましょう。

　　　２３×３＝６９

　　（２）この計算を、たかしくんは筆算をかかなくてもとくことができたそうです。

　　　　　たかしくんの説明の、続きを考えましょう。



　　（３）23×3の計算にになるような、問題をつくりましょう。



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 



１　（１）かけ算①のプリントの問題ように、繰り上がりのない計算になる問題は、次のうち
どれでしょう。当てはまる計算の番号をすべて（　　　　）の中に書きましょう。

　　　　①２１×４　　　　②３４×３　　　　③１４×２

　　　　④１５×２　　　　⑤４１×３　　　　⑥１２×８
（　　　　　　　　）
　　（２）上でえらんだ けいさんのとき方を、かけ算①の（２）と同じように、

ことばで説明してみましょう。


　　　


　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 


１　（１）かけ算①のプリントの問題ように、繰り上がりのない計算になる問題は、次のうち
どれでしょう。当てはまる計算の番号をすべて（　　　　）の中に書きましょう。
　　　　①２１×４　　　　②３４×３　　　　③１４×２

　　　　④１５×２　　　　⑤４１×３　　　　⑥１２×８
（　　①、③　　　　）

　　（２）上でえらんだ 計算のとき方を、かけ算①の（２）と同じように、

ことばで説明してみましょう。


　　　


　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 



１　１こ３２１円のケーキを３こ買います。代金は何円になりますか。

　　式、答え、解き方の説明をかきましょう。
　（式）

（答え）　　　　　　　　　

　（とき方）



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 


１　１こ３２１円のケーキを３こ買います。代金は何円になりますか。

　　式、答え、解き方の説明をかきましょう。
　（式）３２１×３＝９６３
（答え）　９６３円　　　　　

　（とき方）




　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 



１　次の筆算の計算の仕方を説明しましょう。
　　　　　　



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 


１　次の筆算の計算の仕方を説明しましょう。
　　　　　　





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-3A3(2)1





かけ算（２）①





学　年





３年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








（ひっ算）





�
�
�
�
×�
�
�
�
�
�
�
�






ぼくは、23を20と3に分けました。


それから、











合わせて、69になります。











解答





【小学校算数・ワークブック】





小学校算数No. EMW-3A3(2)1





かけ算（２）①





学　年





３年





3に3をかけて、9。





�
２�
３�
�
×�
�
３�
�
�
６�
９�
�






20に3をかけて、60。





20×3、3×3の


どちらからけいさんしても、できますね。





ということは、


あん算でもできるはずだね。





ぼくは、23を20と3に分けました。


それから、20に3をかけて、60。


3に3をかけて、9。


60と9を合わせて、69になります。





どちらをさきにがんがえても、いいね。





何個や何ふくろ、何さらなど。





〔ポイント〕


　23のものが、3つ分。











（れい）


　１ふくろに、23個のアメが入っています。そのふくろが３ふくろあります。


ぜんぶで、アメは何個でしょう。





「１つ23円」や「１ふくろ23個入り」など





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-3A3(2)2





かけ算（２）②





学　年





３年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








　　×　　の計算は、


　　　を　　　　と　　　　に分けました。


それから、








合わせて、





　　×　　の計算は、


　　　を　　　　と　　　　に分けました。


それから、








合わせて、





解答





【小学校算数・ワークブック】





小学校算数No. EMW-3A3(2)2





かけ算（２）②





学　年





３年





２１× ４ の計算は、


２１　を　２０　と　　１　に分けました。


それから、２０に４をかけて、８０。


　　　　　１に４をかけて、４。





合わせて、８４になります。





１４× ２ の計算は、


１４　を　１０　と　４　　に分けました。


それから、１０に２をかけて、２０。


　　　　　４に２をかけて、８。





合わせて、２８になります。





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-3A3(2)3





かけ算（２）③





学　年





３年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　














かけ算①、②のプリントを見てみよう！


ほかの方法は？


なに算でできるかな？





解答





【小学校算数・ワークブック】





小学校算数No. EMW-3A3(2)3





かけ算（２）③





学　年





３年





（解答例①）３２１を３００と２０と１に分ける。


それぞれの位に、３をかける。


百の位 ３００に３をかけて、９００。


十の位 ２０に３をかけて、　　６０。


一の位 １に３をかけて、　　　　３。


合わせて、９６３になる。


（解答例②）


〔筆算〕











（解答例③）


〔たし算〕


　３２１＋３２１＋３２１＝９６３





絵をかいて説明することもできます。





合わせるとき、300＋60＋3


でも、3＋60＋900でも、どちらのじゅんばんでもできるね。





�
３�
２�
１�
�
×�
�
�
３�
�
�
９�
６�
３�
�






【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-3A3(2)4





かけ算（２）④





学　年





３年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








（説明）








�
１�
７�
３�
�
×�
�
�
８�
�



�
　 �
　 �



�
�






（ひっ算）





〔ポイント〕


　かけ算①～③の説明のように、一の位からじゅんに、位をわけて考えてみましょう。また、上の位から考えてみてもいいですよ。





解答





【小学校算数・ワークブック】





小学校算数No. EMW-3A3(2)4





かけ算（２）④





学　年





３年





　（説明）


（解答例１）


　一の位から計算する。


３×８＝２４。


十の位へ１０が２くりあがる。


一の位は４。


　次に十の位の計算をする。


７×８＝５６。


くりあがった２をたすと５６＋２＝５８。


　百の位へ１００が５くりあがる。十の位は８。


　それから百の位の計算をする。


１×８＝８。


くりあがった５をたすと８＋５＝１３。


　千の位へ１０００が１くりあがる。百の位は３。


　千の位はくりあがった１。


　　　　　　答え　１３８４　


　　





（ひっ算）





�
１�
７�
３�
�
×�
�
�
８�
�



１�
　 ５


３�
　 ２


８�



４�
�






くり上がりが３回もあります！


気をつけよう！





　（説明）


（解答例２）


～上の位からかんがえてみると…～


１は、１００が１つで１００のこと、


それが８こ分だから８００。


７は１０が７つで７０のことで、


それが８こ分だから５６０


3は１が３つで、３のこと、


それが８こぶんで、２４。


合わせて、１３８４


　　　　　　答え　１３８４　


　　





�
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�
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�
�
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�



�
　 


８�
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�



�
　 


５�
　 


６�
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�
　 


�
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